



## 2022年全市教育体育工作重点——

# 强基础补短板 促改革提质量

本报讯 (记者 秦颖)近日,2022年全市教育体育暨全面从严治党工作会议召开。会议总结成绩、表彰先进、部署工作,动员全市教体系统干部职工凝心聚力、鼓足干劲,推动我市教育体育事业高质量发展。

会议对2021年度高质量发展综合考评先进县区、高质量发展综合考评先进学校以及获得教育体育工作突出贡献奖的单位和个人进行了表彰。

市纪委监委驻市教育体育

局纪检监察组组长、市教育体育局党组成员赵文昌总结了2021年度驻局纪检监察工作,明确了2022年度主要工作任务,对深化政治监督、建设清廉校园、整治漠视群众利益问题、做好内部巡察以及开展政风行风大走访、亲清政商关系再提升活动等工作进行了部署。

市教育体育局党组书记、局长金志广总结了2021年我市教育体育工作取得的主要成绩,从深化改革、服务发展、民生期盼、办

学理念、教育生态等方面,深入分析了全市教育体育系统面临的新机遇、新挑战、新形势、新任务,以构建“六大体系”、实施“九大行动”对2022年全市教育体育重点工作进行了安排部署。

会议指出,2021年是全市教体系统团结奋斗、纵深发展、多点突破的一年,全市教体系统围绕立德树人和体育惠民根本任务,党建引领更加坚实有力、资源配置更加优质均衡、智慧教育更加

彰显特色、体育惠民更加健康出彩、综合改革更加系统深入、干部队伍更加奋发担当、校园安全更加稳固智能,先后获得全国食品安全工作先进集体、全国群众体育先进单位、全国普法工作先进单位、全省脱贫攻坚先进集体、全市高质量发展综合先进单位,以及党的建设奖、集体三等功等市级以上称号、奖项40余项,实现了“十四五”良好开局。

会议要求,全市教体系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于教育体育的重要论述,加强党对教育体育工作的全面领导,以立德树人和体育惠民为根本任务,以推动教育体育高质量发展为目标,聚焦基础教育有品质、职业教育有优势、体育鹤壁有特色、改革开放有作为,构建“六大体系”、实施“九大行动”,为续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章作出积极贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于教育体育的重要论述,加强党对教育体育工作的全面领导,以立德树人和体育惠民为根本任务,以推动教育体育高质量发展为目标,聚焦基础教育有品质、职业教育有优势、体育鹤壁有特色、改革开放有作为,构建“六大体系”、实施“九大行动”,为续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章作出积极贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 省专家调研组到市明志小学调研 助推信息技术与教育教学深度融合

本报讯 (记者 秦颖)近日,省专家调研组到市明志小学调研我市中小学教师信息技术应用情况,并召开座谈会。全市各县区教育部门负责人负责同志参加座谈。

听取我市相关工作汇报后,调研组一行观摩了市明志小学智慧课堂教学课例和多媒体教学课例,对该校教师利用恰当信息技术突破教学难点的做法表示认可,并与学科教研组长、骨干教师代表进行了座谈。调研组对市明志小学教师信息技术应用能力提升工程2.0整校

推进工作给予肯定,并解答了教师们信息技术与教学融合方面的困惑,为下一步工作指明了方向。

示范区教体局相关负责人表示,作为市中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0的试点区,下一步将借鉴优秀案例,夯实信息化建设基础,提升培训的针对性和实效性,拓展教师信息化应用的广度与深度,形成鲜明的学校特色,让信息技术点亮课堂、赋能“双减”,促进全区信息技术与教育教学深度融合。

## 2021年度全国人工智能教育应用典型案例公布 淇滨区一案例入选 全省唯一

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 牛秀君)日前,中国教育信息化杂志社公布了2021年度全国人工智能教育应用典型案例。在各地教育行政部门、各学校自愿申报的基础上,经过专家评审,共评选出68个典型案例。由淇滨区教体局申报的《区域中小学人工智能教育应用普及策略研究——鹤壁市淇滨区普及人工智能教育典型案例》成功入选,全省唯一。这是记者3月3日从淇滨区教体局了解到的。

近年来,淇滨区教体局加强与

威盛等教育科技企业的合作,大力推进人工智能教育进校园、进课堂工作。2020年,该区投入600万元,在城区10所学校建设人工智能实验室并开设了人工智能普及课,让学生体验人工智能教育的快乐。截至目前,该区共建成人工智能、编程、3D打印、编织、泥塑等特色功能教室100余间、创客类社团130余个,极大丰富了学生的课余生活;建成省级创客教育示范校3所、数字校园标杆校7所,市级创客教育示范校8所、数字校园示范校12所。

## 驻市教体局纪检监察组 现场监督我市中小学教师 中级职称评审工作

本报讯 (记者 秦颖)近日,驻市教体局纪检监察组认真履行“再监督再检查”职责,对2022年全市中小学教师中级职称评审工作进行了全程现场监督。

据了解,根据全市职称评审工

作安排,通过个人申报、单位推荐以及相关部门资格审查,共有256名同志通过专家评审,评审结果已在市人力资源和社会保障官网公示。截至目前,驻市教体局纪检监察组未收到相关信访举报。

## 淇滨区教体局组织中小学校长 观摩信息化建设优秀成果

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 牛秀君)3月3日,淇滨区教体局结合“能力作风建设年”活动,组织全区中小学校长35人到位于市城乡一体化示范区的市辅仁中小学观摩学习。

市辅仁中小学是2020年秋季建成投入使用的一所九年一贯制学校,目前是我市教育信息化2.0示范校、省数字校园标杆校。

大家参观了市辅仁中小学人工智能创新教育实验室、云计算教室、云录播教室等现代化教学设施,

对该校依托科大讯飞公司组建的集教育、教学、科研、管理于一体的大数据中心云平台给予了高度评价,并深入了解了该校的走廊文化、班级文化以及构建的“向阳教育”理念和实施的“幸福教育”公益项目。

“此次观摩学习,让我开阔了眼界,增长了见识。回去之后,我们将启动校园文化2.0版提升改造工程,加快推进教育信息化2.0建设,让博雅教育理念更加深入人心……”在随后召开的座谈会上,淇滨区嵩山小学校长吴连水说。

## 示范区石佛寺中心小学要求教师 授好“业”更要传好“道”

本报讯 (记者 秦颖)为进一步加强师德师风建设,3月2日,示范区石佛寺中心小学开展了“师德第一课”主题活动。

活动中,该校负责人要求全体教师坚定职业信念、遵守职业道德、提高职业素养,在传播知识的同时教给学生做人的道理,以赤诚之心、

奉献之心、仁爱之心为党育人、为国育才,赢得全社会的尊重;要守牢底线、不踩红线,成为适应时代需要、学生爱戴、人民满意的好教师。

随后,该校全体教师庄严宣誓——全面提升职业道德水平,加强自我约束和相互监督,并签订了师德师风承诺书。

## 山城区第八小学 魅力语文 百花齐放

本报讯 (记者 秦颖)为满足不同孩子的需要,帮助学生挖掘潜能、提高综合素质,今年年初以来,山城区第八小学秉承“快乐助力”“双减”,特色成就发展的理念,对语文作业设计进行了积极探索,让学生在延时服务时间用实践活动来完成语文作业,取得了良好效果。

该校根据学生年龄特点,设计了多层次、多样化的特色语文作业,让学生在学中乐,乐在其中。低年级通过创意学拼音和趣味识字等特色作业,让作业“起”于生活、“启”迪

思维、“奇”思妙想,体现汉语的灵动之美。高年级结合课内知识,设计了“竹节人狂欢”“诗画少年”“树叶贴画”“读书小报”“创意相框”等一系列特色作业。这些特色作业让学生把课内知识和课外实践结合起来,把语文课变成了生动的实践课,让学生在实践中感受语文的魅力,帮助学生快乐学习、健康成长。

延时服务 无限精彩

# 校园内外 同样精彩

## 鹤壁高中高三学子 百日冲刺 誓夺胜利

本报讯 (记者 秦颖)日前,鹤壁高中举办了“奋进新时代,一起向未来”高考百日冲刺誓师大会。

升旗仪式结束后,鹤壁高中党委书记、校长冯喜亮向班级管理、师德师风方面表现突出的教师颁奖,并鼓励全体高三学子,要有昂扬向上的精气神、全力以赴的战斗力、胸怀祖国的大志向,把我融入时代方向、把青春融入祖国发展,担负起中华民族伟大复兴的历史重任。

右图为鹤壁高中高三学子依次走过“成功门”。

鹤壁高中供图

## 市淇滨小学师生 没有冰 没有雪 也能过把冰壶瘾

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 马志华)为丰富师生课余文体活动,3月2日下午,市淇滨小学举办了校园旱地冰壶培训活动。

培训现场,教练员向大家介绍了旱地冰壶的发展、相关规则和动作要领。随后,师生分成两队进行了演练和比赛。大家虽然都是初次接触这个项目,但在教练员的指导下,迅速进入状态,在冰壶碰撞的瞬间欢呼雀跃,享受运动的快乐。

右图为教师参加培训后进行旱地冰壶比赛。

市淇滨小学供图

## 市第十八中学开展活动 学雷锋精神 建文明校园

本报讯 (记者 秦颖)近日,市第十八中学开展了“学习雷锋精神,创建文明校园”主题教育活动。各班通过PPT展示等方式组织学生感悟雷锋精神、分享身边好人好事,营造了浓厚的“学雷锋见行动”氛围,为文明校园创建打下了良好的基础。

右图为学生们通过PPT学习雷锋事迹。

市第十八中学供图

## 看篮球赛 周末走起

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 王志刚)2月26日,市“中国体育彩票”第十三届周末篮球赛开幕式在千鹤之舞体育馆举行。

本次比赛由市教体局主办,市篮球协会承办,比赛时间为2月26日至3月27日,共有20支代表队约300名运动员参加。

比赛场次安排如下:周五下午6点和7点两个场次,周六周日下午4点、5点、6点、7点各4个场次。目前进行的是小组赛,在千鹤之舞体育馆和全民健身活动中心同时进行。市民可在遵守疫情防控要求前提下入场观看。©

右图为比赛现场。

鹤壁融媒体中心记者 王志刚 摄

## 市松江小学引导学生 增强意识 护卫健康

本报讯 (记者 秦颖)3月1日,市松江小学组织各班召开了以“预防传染病”为主题的班会。教师们事先准备了预防传染病的相关知识,通过图文并茂的形式,让学生们了解了常见传染病的症状及预防方法,引导大家切实增强防护意识,养成勤洗手、多锻炼的好习惯。

右图为教师向学生们讲解正确洗手的步骤。

市松江小学供图